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«Πρασινίζουν» οι δήμοι Αθηναίων, Γαλατσίου,
Καισαριανής και Ζωγράφου με τη γραμμή 4 του
Μετρό

2022/03/21 07:00 στην κατηγορία MMM

Θα έχει περισσότερο «πράσινο» η Αθήνα με την κατασκευή της γραμμής 4 (Άλσος
Βεΐκου – Γουδή) του Μετρό; Αυτός είναι ο στόχος έπειτα από την υπογραφή του
μνημονίου συνεργασίας μεταξύ υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, του δήμου
Αθηναίων, της Αττικό Μετρό και της Ανάπλασης Αθήνας.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων βρέθηκε η «χρυσή τομή» και το υπουργείο
Υποδομών και Μεταφορών θα χρηματοδοτήσει τις αστικές αναπλάσεις και τις 
δενδροφυτεύσεις της νέας γραμμής, με στόχο τη μικρότερη δυνατή όχληση για
τους πολίτες και την προστασία των έργων τέχνης και πολιτισμού που βρίσκονται
στους χώρους των εργοταξίων.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις, θα πραγματοποιηθούν σχεδόν 3.000 δενδροφυτεύσεις και
αστικές αναπλάσεις, σε συνολική επιφάνεια 85.000 τ.μ.

Η γραμμή 4 έχει σχεδιαστεί με σκοπό την εξυπηρέτηση πολλών πυκνοκατοικημένων
περιοχών του κέντρου της Αθήνας και γι’ αυτό προβλέπεται η κατασκευή νέων
σταθμών σε κομβικά σημεία του κέντρου, όπως είναι τα Εξάρχεια και το Κολωνάκι.

Εάν τηρηθούν τα αρχικά χρονοδιαγράμματα, σε 8 χρόνια η γραμμή 4 θα
εξυπηρετεί 340.000 επιβάτες, αποφέροντας σημαντικά περιβαλλοντικά οφέλη, όπως:

-53.000 λιγότερα αυτοκίνητα στο δρόμο,

-1.216 μεγαβατώρες εξοικονόμηση ενέργειας,

-318 τόνοι λιγότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα.



Το πρώτο τμήμα του έργου, του οποίου η κατασκευή έχει ξεκινήσει, έχει μήκος 13
χιλιόμετρα. Από το άλσος Βεΐκου, πάει στην Κυψέλη, τα Δικαστήρια, τα Εξάρχεια, το
Κολωνάκι, τον Ευαγγελισμό, την Καισαριανή, την Πανεπιστημιούπολη του Ζωγράφου
και καταλήγει στο Γουδή.

Συνολικά, πρόκειται για 15 νέους σταθμούς σε τέσσερις δήμους, με τους 7 από
αυτούς να βρίσκονται στο δήμο της Αθήνας.

H γραμμή 4 σχεδιάστηκε, ώστε να εξυπηρετεί αφενός πολλές πυκνοκατοικημένες
γειτονιές της Αθήνας (Εξάρχεια, Ακαδημία, Κολωνάκι, Ευαγγελισμός) και αφετέρου
μεγαλύτερο αριθμό κρίσιμων υποδομών όπως δικαστήρια, νοσοκομεία, εκπαιδευτικά
ιδρύματα, οργανισμούς και υπουργεία, που μέχρι σήμερα εξυπηρετούνται από αστικές
συγκοινωνίες και ΙΧ μεταφορικά μέσα.

Ενδεικτικά, αναφέρεται πως η απόσταση μεταξύ Κέντρου και Πανεπιστημιούπολης θα
διαρκεί μόλις 7 λεπτά, διευκολύνοντας έτσι στην καθημερινότητά τους χιλιάδες
φοιτητές.

Παράλληλα, η νέα γραμμή θα φιλοξενεί δύο σημεία ανταπόκρισης με το υπάρχον
δίκτυο του μετρό σε «Ευαγγελισμό» με τη γραμμή 3 και στο σταθμό «Πανεπιστήμιο»
της γραμμής 2 από το νέο σταθμό «Ακαδημία».

Θέσεις σταθμών
-Άλσος Βεΐκου

Ο σταθμός Βεΐκου χωροθετείται κάτω από την Λεωφόρο Ομορφοκκλησιάς (Βεΐκου)
στο ύψος της οδού Τράλλεων και αποτελεί τερματικό σταθμό.

-Γαλάτσι

Ο σταθμός Γαλάτσι χωροθετείται κάτω από την Λεωφόρο Ομορφοκκλησιάς (Βεΐκου)
και επί της συνέχειας αυτής, οδό Αγ. Γλυκερίας.

-Ελικώνος

Ο σταθμός Ελικώνος χωροθετείται στη συμβολή των οδών Αγίας Γλυκερίας και
Πάρνηθος κάτω από το λόφο Ελικώνος, σε χώρο πρασίνου- παιδική χαρά.

-Κυψέλη

Ο σταθμός Κυψέλη χωροθετείται στην νοτιοανατολική πλευρά της πλατείας Κανάρη,
από την οδό Κυψέλης μέχρι την οδό Βελβενδού.



-Δικαστήρια

Ο σταθμός Δικαστήρια χωροθετείται στα δυτικά του συμπλέγματος των
Δικαστηρίων, στη συμβολή των οδών Ευελπίδων και Μουστοξύδη.

-Αλεξάνδρας

Ο σταθμός Αλεξάνδρας χωροθετείται υπόγεια, διαγώνια στον άξονα της Λεωφ.
Αλεξάνδρας, στο ύψος της οδού Μουστοξύδη.

-Εξάρχεια

Ο σταθμός Εξάρχεια χωροθετείται επί της πλατείας Εξαρχείων, στη συμβολή των
οδών Στουρνάρη και Σπ. Τρικούπη.

-Ακαδημία

Ο σταθμός «Ακαδημία» χωροθετείται κάτω από την οδό Ακαδημίας, στο ύψος μεταξύ
των οδών Ιπποκράτους και Σίνα, στην περιοχή των κτιρίων της «Τριλογίας», μεταξύ
του κεντρικού κτιρίου του Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και του πνευματικού
Κέντρου του Δήμου Αθηναίων. Είναι σημαντικός σταθμός ανταπόκρισης με άμεση
υπόγεια σύνδεση με τον σταθμό «Πανεπιστήμιο» στην Γραμμή 2.

-Κολωνάκι

Ο σταθμός Κολωνάκι χωροθετείται επί της πλατείας Φιλικής Εταιρείας, γνωστή ως
πλατεία Κολωνακίου, στη συμβολή των οδών Σκουφά, Πατριάρχου Ιωακείμ, Καψάλη,
Κουμπάρη, και Κανάρη.

-Ευαγγελισμός

Ο σταθμός χωροθετείται κάτω από το πάρκο της Ριζάρη, παράλληλα με την οδό
Ριζάρη και σε γωνία περίπου 60 μοιρών με τον υφιστάμενο σταθμό Ευαγγελισμό της
Γραμμής 3.

-Καισαριανή

Ο σταθμός Καισαριανή χωροθετείται στην Λεωφόρο Εθνικής Αντιστάσεως στο ύψος
της Λεωφόρου Βασιλέως Αλεξάνδρου και μεταξύ των οδών Υμηττού και Τζων Κένεντυ.

-Πανεπιστημιούπολη

Ο σταθμός Πανεπιστημιούπολη χωροθετείται στο Δήμο Καισαριανής, βόρεια της
εσωτερικής οδικής αρτηρίας του Πανεπιστημιακού χώρου.



-Ιλίσια

Ο σταθμός Ιλίσια χωροθετείται στα Άνω Ιλίσια.

-Ζωγράφου

Ο σταθμός κατασκευάζεται υπογείως κατά μήκος της οδού Γ’ Ορεινής Ταξιαρχίας, με
το φρέαρ ανοικτού ορύγματος επί της πλατείας Αλεξανδρή (γνωστή και ως πλατεία
Γαρδένιας), στη συμβολή των οδών Γ. Ζωγράφου και Γ’ Ορεινής Ταξιαρχίας με τη
λεωφόρο Στρ. Αλεξάνδρου Παπάγου. Κατασκευάζεται με την μέθοδο υπόγειας
διάνοιξης με συμβατικά μηχανικά μέσα.


